

## În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Parodie, prostie, bășcălie de braserie de periferie  
PAGINA 2

Antonescu: "Ministrii PNL au o colaborare foarte bună cu premierul"  
PAGINA 3

Drașoș Geletu: "În țara noastră nu există o cultură a logisticii"  
PAGINA 4

Viorel Ciutireanu, Oil Terminal: "Dan Bărbulescu interpretează informații greșit și cu rea voință"  
PAGINA 5



GRAM AUR = 149,1664 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4924 RON

EURO = 4,3395 RON

DOLAR = 3,3701 RON

## Bank of Cyprus România - înainte cu tupeu



La agenția Dorobanți din Capitală a instituției nu există la vedere niciun afiș care să informeze cu privire la faptul că depozitele sunt garantate în Cipru.

Funcionarul din bancă ne-a oferit, fără informații suplimentare, lista cu depozitele pe care banca le oferă la momentul actual.

De pe site-ul BoC România, la categoria produselor de economisire, aflăm că orice potențial client, care dorește să își constituie un depozit la termen sau să deschidă un cont de economii, se poate încrede în instituție, întrucât "produsele de economisire pentru persoane fizice de la Bank of Cyprus Sucursala România sunt alocatele potrivite. Conturile de economii și depozitele la termen sunt garantate în conformitate cu Schema de Protecție a Depozitelor elaborată de Central Bank of Cyprus, al cărui participant este și Bank of Cyprus Public Co. Ltd".

Funcionarul de la sucursala Dorobanți nu ne-a informat cu privire la transferul BoC către Marfin Bank, oficializat pe 25 aprilie.

Totuși, sunând la call center-ul sucursalei băncii cipriote active: "Din data de 25 aprilie, o parte din activitățile și pasivele Bank of Cyprus Sucursala România au fost transferate către Marfin Bank".

VERONICA PLĂCINTESCU  
(continuare în pagina 15)

## Propagandă europeană pe malurile Căminului

Governorul Băncii Naționale a României Mugur Isărescu a primit, vineri, titlul de Doctor Honoris Causa al Universității "Lucian Blaga" din Sibiu pentru contribuțiile sale la dezvoltarea științei economice.

Înainte de a-și prezenta disertația, intitulată "Uniunea Bancară: principii, provocări, perspective", conducătorul BNR și-a exprimat speranța într-un viitor mai bun al Uniunii Europene, fiind convins că actuala criză nu reprezintă decât o consecință a "extinderii și adâncirii" sale prea rapide.

Declarându-se un adept al Proiectului European, Isărescu a recunoscut, totuși, că acesta nu este ireversibil. Încredând, apoi, să prezinte beneficiile Uniunii Bancare.

Presiunea timpului și-a spus, din păcate, cuvântul. Deși a recunoscut caracterul "păsăresc" al limbajului macroeconomic, profesorul Isărescu a fost nevoit să treacă rapid peste disertația sa, cu o vizibilă lipsă de conștientizare față de profesorii și studenții din Aula Magna a Universității "Lucian Blaga" din Sibiu.

În aceste condiții, este greu să te plângi de lipsa de înțelegere din partea publicului sau a distorsionării declarațiilor de către presă.



O astfel de atitudine s-a manifestat la justificarea faptului că "stabilitatea financiară nu poate fi asigurată, dacă activitatea de supraveghere rămâne la nivel național, în condițiile integrării piețelor financiare". În sprijinul acestei afirmații, guvernatorul a citat un articol al profesorului Dirk Schoenmaker, cu titlul "Trilema financiar". Trilema se referă la incompatibilitatea dintre stabilitatea financiară, integrarea financiară și politicile financiare naționale.

Modelul prezentat de profesorul Schoenmaker indică faptul că "actualul nivel de integrare europeană poate conduce la un eșec al coordonării politicii, în condițiile în care se menține autonomia financiară națională".

Într-adevăr, soluțiile propuse de Schoenmaker includ "mutarea atri-

buțiilor pentru politicile financiare (reglementare, supraveghere și stabilitate) la nivel european", dar acesta este a doua opțiune prezentată. Prima este "inversarea nivelului actual de integrare".

Din păcate, această opțiune lipsește din prezentarea guvernatorului Isărescu, care s-a rezumat la "dacă ai înțeles ceva este foarte bine, mergem mai departe".

Înainte de a justifica necesitatea Uniunii Bancare, guvernatorul BNR a declarat că nu mai crede în paradigma autoreglării sectorului privat. "Crisa asta ne-a arătat că ea a izbucnit nu din sectorul guvernamental, ci din sectorul privat, mai ales din sectorul financiar", a declarat Mugur Isărescu, minimalizând capacitatea de autoreglare a sectorului privat.

(continuare în pagina 6)

## Jurnal de criză

### Ex-președintele "Caja Madrid", arestat

Miguel Blesa, fostul președinte al "Caja Madrid" din Spania, a fost arestat săptămâna trecută, autoritățile din țară investigând circumstanțele în care această instituție a cumpărat "City National Bank of Florida", în 2008.

Blesa, în vârstă de 65 de ani, a fost dus la închisoarea Soto del Real din afara Madridului, însă vineri a fost eliberat pe o cauțiune de 2,5 milioane de euro.

"Caja Madrid" a fuzionat cu "Bancaja" și alte cinci case de economii în 2010, dând naștere grupului "Bankia", care a primit de la stat un sprijin de 22 miliarde de euro, în 2012.

### Guvernul italian suspendă plata impozitului pe prima locuință

Cabinetul italian a convenit, vineri, să suspende, din luna iunie, plata unui impozit pe proprietățile rezidențiale (taxa nepopulară adoptată de către fostul prim-ministru Mario Monti pentru reducerea deficitului bugetar).

Administrația condusă de premierul Enrico Letta s-a angajat să revizuiască până la data 31 august taxa care privește prima locuință.

Totodată, guvernul de la Roma a aprobat o finanțare suplimentară de un miliard de euro (1,3 miliarde dolari) pentru lucrătorii incluși într-un program de disponibilizare temporară cunoscut sub numele de CIG.

V.R.



## "Transelectrica" vrea să emită obligațiuni

### O nouă organizare

Consiliul de Supraveghere și Directoratul Transelectrica vor analiza, în această săptămână, posibilitățile companiei de a împrumuta circa 100 milioane lei (23 milioane euro) prin emiterea de obligațiuni, ne-au declarat surse din companie.

Reprezentanții Transelectrica vor face o comparație între costurile de creditare pentru suma respectivă și costurile unei finanțări prin emiterea de obligațiuni, ne-au precizat sursele noastre. Astfel, conducerea societății va solicita mai multe oferte de la cele mai puternice bănci pentru a analiza posibilitățile de împrumut.

Vestea este una cât se poate de bună pentru Bursa de Valori București, a cărei conducere ar trebui să se trezească din amoroșă și să facă tot posibilul să convingă emitenții să

facă emisiunea de obligațiuni prin bursă.

Una dintre puținele realizări ale BVB de anul trecut a fost oferta de obligațiuni de 54 de milioane de euro a GDF Suez Energy România, atunci



conducerea Bursei lăsând să se înțeleagă că este în discuții și cu alte companii pentru listarea de obligațiuni.

Cele aproximativ 23 milioane

de euro sunt necesare transportatorului de electricitate pentru acoperirea necesarului investițional din acest an.

Potrivit bugetului de venituri și cheltuieli al Transelectrica, aprobat pentru acest an, societatea estimează

venituri totale de 2,85 miliarde lei, în creștere cu 1,37% față de cele realizate în 2012. Profitul brut prognozat pentru acest an este de 44,6 milioane lei, în creștere cu 4,86% față de cel raportat anul trecut. Rezultatul brut estimat este mai mic cu 10,12 milioane lei, sumă pe care Transelectrica o va plăti ca impozit pe monopolul natural.

Bugetul de investiții aprobat este de 615,7 milioane lei pentru acest an, din care 353 milioane lei reprezintă fonduri proprii și 103 milioane lei - credite. Pentru 2014, este estimat un buget de investiții de 952,4 milioane lei, iar pentru 2015 - de 981,1 milioane lei. (A.T.)

(continuare în pagina 12)

## Guvernul agreează ideea constituirii unui fond de investiții în energie

Guvernul agreează ideea constituirii unui fond de investiții în energie și sunt șanse mari ca proiectul de Lege să primescă aviz pozitiv de la Executiv, ne-au spus surse apropiate situației. Inițiativa legislativă a constituirii acestui fond aparține deputatului

Consiliului Legislativ al Biroului Permanent al Senatului.

Multi specialiști din piața de energie, dar și companiile din domeniu, privesc cu ochi buni acest proiect de Lege, pentru că reprezintă, în opinia lor, cea mai bună cale de finanțare a marilor noastre proiecte energetice (este transparentă și ieftină).

În prezent, statul încașează dividendele, iar banii merg în cont. Companiile energetice le rămân, astfel, foarte puțini bani din surse proprii pentru finanțarea investițiilor. (A.T.)

(continuare în pagina 12)

## NICOLAE DICU, FOST DIRECTOR GENERAL REMIN ȘI FOST MINISTRU AL MINELOR:

### "Redeschiderea minelor de la Remin Baia Mare - imposibilă din perspectiva rentabilității"

African Consolidated Resources din Africa de Sud, Metals Finance Europe și Romalyn sunt interesate de Remin Baia Mare, au declarat recent autoritățile noastre. Reprezentanții Romalyn, companie care aparține fostului premier al Moldovei Ion Sturza, ne-au înfirmat interesul, existând chiar pericolul ca firma să se retragă din Baia Mare, din cauza divergențelor cu autoritățile locale.

Nicolae Dicu, analist în industria neferoasă, fost ministru al minelor în perioada lui Petre Roman (1990) și fost director general al Remin Baia Mare, susține că preluarea Remin de către un investitor ar fi mai degrabă o mișcare strategică decât o investiție propriu-zisă, întrucât minele din zonă sunt dispersate, fiind nevoie de schimbarea legislației din domeniul pentru demararea exploatarei.

- Autoritățile au anunțat că sunt cel puțin doi investitori interesați de privatizarea Remin
- Nicolae Dicu, fostul ministru al minelor: "Toate guvernele post-decembriste au distrus, sistematic, industria metalurgică"

O investiție în Remin Baia Mare, în momentul de față, ar fi mai degrabă o mișcare strategică și mai puțin o activitate profitabilă, consideră domnul Nicolae Dicu, fost ministru al minelor. Domnia sa susține că, deși căcăminele mai există în zonă, ele sunt dispersate, minele sunt închise și ar fi nevoie de schimbarea legislației din minerit pentru relansarea activității.

Fostul ministru ne-a spus: "Nu trebuie să ne

hărțim cu iluzia redeschiderii cu succes a mineritului de neferoase, întrucât acest lucru este destul de dificil, dacă nu chiar imposibil. O investiție în Remin sau în cazul altor proiecte, mai ales de minerit de neferoase, are la bază alte motivații, întrucât exploatarea este de-a dreptul imposibilă. Dacă Remin este vândută la un preț mic, oricine ar fi investitorul, acesta își recuperează toată investiția numai din vânzarea la fier vechi a infrastructurii, a utilajelor. O altă varian-

tă ar fi obținerea licenței de exploatare, urmând ca, după aceea, compania să își recupereze investiția din randamentele acțiunilor de la bursă, similare cazului de la Roșia Montană" (n.r. acționarii Gabriel Resources, investitorul de la Roșia Montană, obțin câștiguri importante din fluctuația acțiunilor de la Bursa din Canada). (ALEXANDRA CRĂCIUN)

(continuare în pagina 6)